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令和５年第１０回茂原市教育委員会会議（９月定例会）日程 

 

日時：令和５年９月２７日（水）１５時～ 

場所：茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

１ 開会宣言 

 

２ 会議録署名人の指名 

 

３ 会議事項 

（議決事項） 

議案第１号 令和５年度茂原市教育功労者被表彰者の決定について 

 

（報告事項） 

１ 第９回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果について 

  ２ 令和５年度台風第１３号による被害等について（教育部） 

  ３ 南中学校と早野中学校の学校再編について 

４ 行事の共催、後援及び協賛について 

５ 令和５年第１１回（１０月定例会）及び第１２回（１１月定例会）茂原市教育委員会会

議の日程について 

６ その他 

 

４ 閉会宣言 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（会議結果） 

議決事項について、議案第１号は原案どおり可決されました。 
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茂原市教育委員会会議録 

 

令和５年第１０回（９月定例会） 

 

１ 期日 令和５年９月２７日（水） 

開会 １５時００分 

閉会 １５時２６分 

 

２ 場所 茂原市役所９階９０１・９０２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長 内田 達也 

教育長職務代理者 竹田 幸則 

委 員 安藤 明子 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

 

４ 出席職員 

教育部長 中村 一之 

教育部次長（教育総務課長） 白井 康史 

学校教育課長 矢部 博 

学校教育課主幹 齊藤 隆 

生涯学習課長 岡田 公一 

体育課長 宮内 智之 

中央公民館長 三階 英幸 

美術館・郷土資料館長 中澤 浩子 

東部台文化会館長 鶴岡 嘉孝 

教育総務課長補佐 小安 宏尚 

教育総務課学校再編推進室長 大橋 博康 

教育総務課総務係長 稲子 泰幸 

 

５ 署名人の指名 

委 員 髙貫 裕一郎 

委 員 高仲 輝夫 

 

６ 傍聴人             ０名 

 

教育長 ： ただいまから、令和5年第10回茂原市教育委員会会議（9月定例会）を開会しま

す。本日の出席人数は、5名ですので、定足数に達しており会議は成立いたしま

した。 

本日の会議録署名人は、「髙貫委員」と「高仲委員」を指名いたします。 

これより会議事項に入ります。 

本日は、議案が1件となっております。 

議案第1号については、表彰者に関する審議案件になりますので、非公開とし、

秘密会にしたいと考えますがいかがでしょうか。 

各委員 ： 異議なし。 

教育長 ： 議案第1号につきましては、非公開とし、秘密会とすることに決まりました。

関係者以外の退室をお願いします。 

  【 関係者以外退出 】 
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教育長 ： 以上で、秘密会は終了しました。関係者以外の方の入室をお願いいたします。 

  【 関係者以外入室 】 

教育長 ： それでは、次に報告事項に入ります。 

報告事項1「第9回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果につ

いて」説明をお願いします。 

生涯学習課長 ： 報告事項1「第9回茂原市立図書館指定管理者評価委員会による評価結果につ

いて」ご報告申し上げます。 

茂原市公の施設に係る指定管理者の指定の手続等に関する条例第7条に基づ

き、令和4年度茂原市立図書館指定管理業務報告書が提出されたため、第9回茂原

市立図書館指定管理者評価委員会を開催し、総合評価及び所見を取りまとめま

したので、その結果について報告申し上げます。 

 令和5年7月24日、市役所901・902会議室において、教育委員会職員4名、図書

館協議会委員3名、指定管理者職員3名の出席のもと評価委員会を実施いたしま

した。株式会社図書館流通センターから提出された資料に基づき、4点の評価項

目（サービスの向上の有効性、管理運営の適正性、経費の効率性、業務の改善性）

に基づき評価いたしました。 

 「1 サービス向上の有効性」については、「コロナ禍においても創意工夫して

事業を継続し、市他部局等と連携した事業も積極的に取り組んでいる。」「利用者

アンケートに対し、丁寧な対応がなされている。」「広報もばら、図書館だより、

WEBページ、ツイッター等幅広く、利用者の読書意欲を引き出す効果的な情報提

供を行った。」との意見がありました。 

「2 管理運営の適正性」については、「職員の配置基準に基づき、適切に配置を

行い、必要な業務を遂行した。」「職員研修の参加を通じ、報告内容を職員で共有

し、知識や技術の向上等を図っている。」「危機管理マニュアルに沿った緊急時の

対応などスタッフ全員へ行き渡るよう取り組んでいる。感染症予防については、

行動指針に沿った対応を行い、利用者への対応も適切に努めた。」との意見があ

りました。 

「3 経費の効率性」については、「適正に予算執行されている。」 

また、「4 業務の改善性」については、「改善への取り組みと効果には時間差が

生じるが、積極的な取り組みを継続されたい。」との意見がありました。総合評

価についてはB判定で、「評価項目に対して一定の成果があった。」との結果とな

りました。 

さらに所見につきましては、「コロナ禍においても様々な対策が考えられ、工

夫を凝らした自主事業の実施や情報提供により、利用者の読書意欲を引き出す

取組みを継続的、効果的に実施したことは評価できる。今後も利用者の利便性向

上のため、アンケート結果などを参考に、誠実なスタッフの築き上げたチームワ

ークで引き続き努力されたい。また、施設の維持管理や想定外の危機管理上の出

来事に対しては、行政と十分に協議しながらよりよい方向へ改善に努められた

い。」でございました。 

 以上、ご報告申し上げます。 

教育長 ： それでは、ただ今の報告について、ご質問等あればお願いします。 

委員   13ページ5.(避難訓練について)ですが、これは、消防に確認したところとい

うのは、2月に実施したからいらないということなのでしょうか。また、合同訓

練については引き続き要望していくと書かれているのですが、もう少しわかり

やすく教えていただけますか。 

生涯学習課長 ： 合同訓練につきましては、再三、ビル所有者と協議を行い、複数階合同で災害

の訓練をしなければいけないという認識は以前からありましたが、ビル所有者

の方から対応できないということで、単独フロアでの訓練となっておりまして、

そこにつきましては、またビル所有者と十分に協議していくという状況でござ

います。 

委員 ： 消防訓練や地震訓練は、毎年ここに挙がっているような気がしまして、ビルの
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上の階ですので避難経路等々含めて結構難しいと思いますが、その辺は十分に

想定しておいていただいた方が良いかと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： 今回の評価は、総合ではBということですが、指定管理者の評価でAのところも

あり、委員の皆さんの評価でもAのところもあり、とても良かったのではないか

なと思います。1ページ目の1.サービスの向上の有効性では、指定管理者の方は

Aという評価をされていまして、委員の方々は、コロナ禍でできなかった行事も

あるということでBというちょっと厳しい判定になっていると思うのですけれ

ども、企画展とかいろいろな展示が書いてあって、私も茂原のロケーションマッ

プの展示は、楽しみに伺いましたし、また、市長をはじめ、市民の皆さんがお勧

めする本の展示は、とても身近で良いなと思うので、継続してまたできる範囲で

やっていただきたいなと思います。そういう意味では、私はAかなと思いました

が、Bということになっています。 

また他では、TRCの皆さんもいろいろな行事を実施していただいていて、広報

にもよく載せていただいていますし、「大人のための朗読会」もとても良いと思

うので、回数がまた増えたら良いと思います。 

教育長 ： 他にありますか。 

それでは次に、報告事項2「令和5年台風第13号による被害等について(教育

部)」の説明をお願いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

： 報告事項2「令和5年台風第13号による被害等について(教育部)」ご報告いたし

ます。 

初めに、学校関係でございますが、中の島小学校では、床上20㎝の浸水被害が

あり、漏電により一部停電がございました。翌9日(土)から業者・保護者・教職

員・教育委員会職員による復旧作業を行い、12日(火)より学校を再開いたしまし

た。 

次に、東中学校でございますが、落雷による停電の影響で電話機全てが故障い

たしました。こちらは、13日(水)に、業者による仮復旧が完了いたしました。 

次に、施設関係でございます。 

まず、中央公民館では、床上20㎝の浸水、水圧によるガラスの破損、エアコン

室外機の浸水による故障がございました。エアコンの室外機が故障したことか

ら、当面の間、休館としておりますが、建物の老朽化や安全性の面から公民館の

廃止を含めて検討しております。 

給食センターにつきましては、ボイラー室及び地下ピットに浸水がございま

したが、業者による復旧作業により、12日(火)に給食を再開いたしました。 

その他でございますが、中の島小学校と萩原小学校が9月7日(木)から8日(金)

の日程で修学旅行中でございました。 

まず、中の島小学校でございますが、学校が床上浸水していたため、南中学校

に15時25分に帰着し、21時までに児童59名中52名を保護者に引き渡しました。引

き渡しできなかった児童7名と職員4名が図書室と音楽室に宿泊いたしました。9

日(土)8時42分に全員の引き渡しを完了いたしました。 

萩原小学校につきましては、17時30分に帰着し、20時までに児童100名中99名

の引き渡しが終わり、児童1名が職員3名と学校に宿泊、9日(土)8時5分に保護者

に引き渡しいたしました。 

また、教育委員会では、今回の被害により、損傷等した学用品を9月中に児童

生徒に給与する予定でございます。 

以上、ご報告申し上げます。 

教育長 ： ただ今の報告について、ご質問等あればお願いします。 

委員 ： この日は、小中学校は臨時休校でしたが、これは市教育委員会から一斉に連絡

を出したのでしょうか。 

学校教育課長 ： 市教育委員会から一斉に出す場合は、警報等が発令された場合となっており
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ます。今回は、警報等は発令されておりませんので、事前の判断で、各中学校区

で状況が異なるため、話し合いをしながら休校を決め、結果的に全ての学校が休

校になったということでございます。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： 児童生徒は、学校に来なかったということで良かったのですが、教員の方々は

出勤されていた方が多数いたと思うのですが、帰宅できたのか、事故や車の浸水

被害等はなかったのでしょうか。 

学校教育課長 ： 教職員に関しては、各学校から教職員の自宅が心配であるとか学校の状況に

より早めに帰したいという相談が学校教育課へございました。そちらについて

は、特休扱いができますので、危険がないように早めに帰宅した職員もおりま

す。 

また、車に関しては、各学校に停め置きしていて車が使えなくなってしまった

という報告は入っておりません。 

教育長 ： 他にありますか。 

それでは、次に、報告事項3「南中学校と早野中学校の学校再編について」の

説明をお願いします。 

教育部次長 

(教育総務課長) 

： 報告事項3「南中学校と早野中学校の学校再編について」ご報告いたします。 

南中学校と早野中学校の学校再編につきましては、「茂原市学校再編第二次実

施計画」におきまして、統合時期を令和8年4月1日と定めております。 

これまで地域での話し合いや説明会等を重ね、統合への理解が深まったこと

から、お手元の資料「再編だより」裏面にありますように、関係する地区自治会

長連合会や小中学校PTAの代表によって構成する「五郷地区学校再編に係る代表

者会議」を7月19日に開催し、令和6年度に統合準備委員会を設置し、統合に向け

て具体的な協議を進めていくことで合意いたしました。 

引き続き保護者や地域のご理解、ご協力を得ながら、両校の統廃合に向けて準

備を進めてまいります。 

なお、本件につきましては、お手元の「茂原市学校再編だより五郷地区版」を

発行し、関係する学校の保護者や地域住民に周知を図ったところでございます。 

以上、ご報告申し上げます。 

教育長 ： ただ今の報告について、ご質問等あればお願いします。 

委員 ： 先程の雨の関係とあわせてですが、南中学校の場合は、土砂災害の関係がどう

しても心配な部分があるかと思うのですけれども、今回の雨については、ここに

も記載がないので特に影響がなかったということでよろしいでしょうか。 

学校再編推進 

室長 

： 

 

 施設が影響を受けることは特にございませんでした。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： こちらの2校については特段大きな反対はないと聞いているのですが、地域住

民の理解を得られているという状況は変わりないのでしょうか。 

学校再編推進

室長 

： こちらについては、ご理解頂いていると認識しておりまして、今後、統合に向

けて、統合後どのような制服にするのか、通学道路の整備等をしっかりやってほ

しいといった、前向きな意見が占めております。 

委員 ： 通学路の整備が課題だと前々から伺っていますが、その辺は順調に推移して

いるのでしょうか。 

学校再編推進

室長 

： 現在、通学道路として利用が想定されている市道1級8号線、市道3級8158号線

の一部区間を整備する計画があり、道路部局の方で用地買収等に取り組んでい

るという状況でございます。 

やはり相手がいることですので、進捗状況等につきましては、今後も見ていか

なければいけないなと思っております。 

教育長 ： 他にありますか。 

委員 ： 通学路の件に関連して、中学生なので、おそらく自転車通学だと思うのです

が、1番遠い生徒だとどのエリアでどのくらいの距離になるのでしょうか。 



 6 

学校再編推進

室長 

： 五郷地区の中善寺辺りで6㎞弱と想定しております。 

教育長 ： 他にありますか。 

よろしければ、次に、報告事項4「行事の共催、後援及び協賛について」は、

お手元に配付の内容となりますが、質疑等はございますか。 

  （質疑なし） 

教育長 ： 次に、報告事項5「令和5年第11回（10月定例会）及び第12回（11月定例会）茂

原市教育委員会会議の日程について」ですが、お手元に配付した内容となりま

す。 

なお、11月定例会につきましては、当初11月21日(火)に開催予定でおりました

が、11月20日(月)に変更いたしましたので、よろしくお願いいたします。 

会議日程については、よろしいでしょうか。 

教育長 ： それでは、会議日程については、そのようにお願いします。 

教育長 ： その他報告等ありましたら、お願いします。 

生涯学習課長 ：  本年の文化祭でございますが、9月8日の大雨による被害状況を考慮いたしま

して、中止とさせていただきます。例年、教育委員の方にご参加頂いている会場

巡回につきましても、中止とさせていただきます。行事につきましては、準備等

を行っているところもございますので、災害復旧中であることを留意した上で

実施していただきます。広報には、文化祭ではなく、秋の芸術週間と銘打ちまし

て周知して参りたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

教育長 ： 他にありますか。 

なければ、以上で、令和5年第10回茂原市教育委員会会議（9月定例会）を閉会

します。 

 

 

 

 

茂原市教育委員会会議規則第２７条の規定により、上記会議録が相違ないことを証するため、 

ここに署名する。 

 

令和５年１１月２０日 
   

   

教育長    内田 達也 

 

 

   

署名委員   髙貫 裕一郎 

 

 

   

署名委員   高仲 輝夫 

 

 

 


